
Bedeutung der Arbeitskraftabsicherung in den Köpfen der Menschen angekommen
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Quelle: Wissensquiz, durchgeführt in Partnerschaft von Swiss Life Deutschland und BurdaForward, 2018
Insgesamt nahmen vom 17.11.2017 bis 7.1.2018 4.262 Personen teil.

Wer braucht eine Arbeitskraftabsicherung?

Alle, die auf ein eigenes
Einkommen angewiesen sind 
und liegen mit dieser
Antwort richtig 

Menschen mit einem riskanten Beruf und körperliche Tätigkeit 

Vor allem ältere Menschen mit hohem Risiko, berufsunfähig zu werden

83% sagen:

12% sagen:

5% sagen:

75% finden:20%

5%

finden

finden

Alternativprodukte zur Berufsunfähigkeitsversicherung
erfreuen sich zunehmender Bekanntheit

Welche Alternativen zur Berufsunfähigkeitsversicherung gibt es?

Grundfähigkeits-
versicherung und
Erwerbsunfähigkeits-
versicherung

meinen

65%

23%

Kapitalbildende
Lebensversicherung

Unfallversicherung 
und Krankenhaus-
tagegeldversicherung

12%und liegen mit dieser
Antwort richtig 

Menschen unterschätzen oft das Risiko, berufsunfähig zu werden

schätzen      47%

Welcher Anteil an Arbeitnehmern in Deutschland muss im Laufe seines Lebens 
aus gesundheitlichen Gründen seinen Beruf an den Nagel hängen?

schätzen      40%

schätzen      13%

Jeder Zehnte

Jeder Vierte

Jeder Fünfzehnte

und liegen mit dieser Antwort richtig 

Geeignete Rentenhöhe wird oft falsch eingeschätzt
Welche Höhe sollte die vereinbarte Rente zur Absicherung der Arbeitskraft haben?

Rund 80 Prozent des
derzeitigen Nettogehalts
inkl. Weihnachts- und

Urlaubsgeld, mindestens
jedoch 1.000 Euro

Die Differenz zwischen
Erwerbsunfähigkeits-

rente und Gehalt

Die gleiche Höhe wie
das aktuelle Brutto-
Arbeitseinkommen

inklusive Weihnachts-
und Urlaubsgeld

€

Bei Eintritt ins BerufslebenBereits als Schüler Bei Gründung einer Familie 

€

und liegen mit
dieser Antwort richtig 

34%
meinen

51%
meinen

€
15%

meinen

Richtiger Zeitpunkt für Abschluss einer Police ist oft unbekannt
Wann ist der beste Zeitpunkt für den Abschluss einer Police?

und liegen mit dieser Antwort richtig 


